
Protokoll 
zur 27. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Kummersdorf-Alexanderdorf    
Mittwoch den 13.03.2024 um 19:00 Uhr, im FFW-Raum, Parkstraße10a, 
15838 Am Mellensee, OT Kummersdorf-Alexanderdorf 

Öffentlicher Teil 

Beginn:    19:00 Uhr   Ende: 20:30 Uhr 

Teilnehmer:                                                 Ulf Heimann 
                                                                     Henrik Habel 
                                                                     Dirk Pehnert  
                                                                       

Entschuldigt:                                              keiner                

Unentschuldigt:    keiner 

Vorzeitiges Verlassen              keiner 

Vorübergehendes Verlassen:             keiner 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

Zu 01.  Eröffnung und Begrüßung 

Herr Heimann begrüßt die Teilnehmer und eröffnet die Sitzung. 

Zu 02.  Anträge zur Tagesordnung  

Auf Antrag von Herrn Heimann wird Punkt 9. von der Tagesordnung gestrichen. 

Zu 03.  Einwände zur Niederschrift der 26.Sitzung 

Keine Einwände  

Zu 04.  Einwohnerfragestunde 
  
Eine Familie  wohnhaft in der Schulstraße,beklagt die Parksituation bei Veranstaltun-
gen in der Schulstraße und Parkstraße. 
Trotz ausgewiesener Parkplätze werden diese Straßen stark frequentiert . 
Wir setzen uns für einen Appell an alle Teilnehmer für ordentliches Parken und gesit-
tetes Verhalten im Ort ein. 



Wir würden gerne die Fläche von Herrn Sange in der Parkstraße 7 für Veranstaltun-
gen als Parkmöglichkeit nutzen. 
Dazu möchten wir die Gemeinde bitten,eine gemeinsame Lösung mit dem Eigentü-
mer zu finden. 

  

Zu 05. Beratung zum Entwurf der Haushaltssatzung 2024  

Wir stimmen dem Entwurf der Haushaltsatzung der Gemeinde 2024 mit folgenden 
Zusätzen für unseren Ort zu: 
1. Stromanschluss für die Bühne im Park soll unbedingt 2024 realisiert 
werden( ca.3000€) 
2. Bushaltestelle Parkstraße 4 soll überdacht, barrierefrei und beleuchtet werden 
3. Zugang zum Sozialgebäude der FFW Parkstraße 10a soll barrierefrei gebaut wer-
den 
4. Die Einrichtung des Sozialgebäudes sollte mit Stapelstühlen und Klapptischen er-
neuert werden 

Zu 06. Beratung-Leitkonzept Gemeinde Am Mellensee 

Wir begrüßen die Evaluierung und denken, dass BSK und Finanzausschuss dabei 
beteiligt werden. 

Zu 07. Bedarfsmeldung Hundekotmülleimer 

Wir melden 2 Hundekotstationen an. Eine in Alexanderdorf Bushaltestelle Kloster 
und eine Andere in Kummersdorf an der Bushaltestelle Parkstraße 4. 
Wir schlagen eine Umfrage bei den aktuellen Hundehaltern über ein Hundeauslauf-
gebiet vor. 

Zu 8. Sonstiges 

Für eine ordentliche gemeinsame Nutzung des Sozialgebäudes der FFW richten wir 
ein Benutzerbuch mit möglicher Mängelliste und Reinigung durch die Nutzer ein. 

Der nächste Sitzungstermin ist im Mai geplant. 

Ulf Heimann                                                             Kummersdorf-Alexanderdorf  
Ortsvorsteher                                                           den 13.03.2024


